

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9451

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 28 DE JULIO DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE IERMIN GALAN, 21

La situación en Menorca

Notas al día

Comisiones gestoras

Del Ayuntamiento de Alayor :
La integran los señores siguientes:

PRESIDENTE

Don Juan Carreras.

GESTORES

Don Luis Cardona.
» Antonio Pons,
» Bartolomé Pons.
» Antonio Triay.
» José Orfila.
» Anatolio Salom.
» Juan Mascaró.

Del Ayuntamiento de Ferrerías :
La integran los siguientes señores:

PRESIDENTE

Don José Febrer.

GESTORES

Don Juan Pons.
» Francisco Morlá.
» Cristóbal Riudavets.
» Matias Sansaloni.
» Juan Allés.
» Salustiano Través.

Del Ayuntamiento de Mercadal :
La integran los señores siguientes:

PRESIDENTE

Don Sebastián Gomila Llofrú.

GESTORES

Don Bernardo Casali Carreras.
» Lorenzo Casali Carreras.
» Vicente Grau Serrat.
» Antonio Benejam S.
» Miguel Camps Fals.
» Miguel Ametller Camps.

✓ Pasquín arrojado sobre Palma por los aviones

Hermanos mallorquines :

Os llamamos a la reflexión soldados, clases y suboficiales del ejército e institutos armados, carabineros, guardia civil y seguridad destacados en la hermosa isla de Mallorca, os llamamos a la reflexión y al deber. Aquí, en Menorca, con sólo empujar fuerte y con decisión, nos hicimos en pocas horas dueños de todo.

Adelante hermanos; que Mallorca sea verdadera hermana nuestra. Sea mos al fin dueños de nuestros destinos. Vuestras emisoras os han dicho algo infame al decirnos que Menorca estaba en manos de los facciosos.

¡Menorca está en manos del pueblo!

¡Viva la República! ¡Viva nuestra República!

Los que se dirigen a vosotros son el pueblo menorquín, los soldados y demás fuerza pública que con su heroico comportamiento y exponiendo sus vidas, han vencido para siempre al enemigo de la clase llamada de sangre azul.

✓ Dos cartas muy interesantes

« Señor don Pedro Marqués.

Salud, camarada, a los bravos que han vencido la rebelión.

En nombre de Cataluña un abrazo fervoroso.

He recibido también una carta fraternal de las organizaciones obreras y políticas del Frente Popular a las que expresará usted nuestro fraternal compañerismo.

Conviene que mantengamos la relación. Atendemos vuestras indicaciones. Suyo y de la libertad. — LUIS COMPANYS. »

« Mahón 27 julio de 1936.

Honorable señor don Luis Companys, Presidente de la Generalidad de Cataluña.

Honorable Presidente y muy querido camarada :

Recibo emocionado su grata de la que recojo el abrazo de Cataluña transmitido por su Presidente, y en nombre propio y en el de las fuerzas leales a mis órdenes, me honro en transmitirle el nuestro a usted y a Cataluña entera, cuyas virtudes han sido una vez más puestas a prueba y al servicio de la democracia.

Con sumo gusto expresaré, en su nombre, la expresión de fraternal compañerismo, a las organizaciones obreras y milicias del Frente Popular de esta isla.

Una vez más le expreso estamos bien dispuestos al esfuerzo que fuere necesario para terminar la gesta fascista, por la República, por España y por Cataluña.

Atentamente es suyo affmo, PEDRO MARQUES. »

Sobre hidroaviones

Según nos dicen anteayer llegaron dos hidroaviones de la Aeronáutica; uno venía de Cartagena con personal del cuerpo jurídico de marina y otro procedente de Palma, que había quedado allí detenido y pudo huir de las garras del fascismo.

Llegada de correspondencia

El sábado por la tarde llegó procedente de Barcelona el hidroavión « S 26 » que trajo buena cantidad de prensa informativa. El domingo salió para su destino.

Ayer volvió dicho aparato aéreo con bastantes sacas de correspondencia y algunos periódicos. Regresó ayer tarde llevándose también correspondencia.

El público vió este servicio con satisfacción y elogió expresivamente a los expertos aviadores de la aeronáutica naval que han demostrado una vez más su ferviente lealtad a la República española.

Mientras duren las actuales circunstancias y no se pueda disponer de los buques correos prestarán servicio postal los hidroaviones.

Es la primera vez que se ha transportado por el aire la correspondencia destinada a esta isla.

La radiofonía popular

Como dijimos ayer ha sido bien acogido el bando que dispuso que todos los aparatos radiofónicos receptores se coloquen lo más cerca posible de la calle, con el fin de que el público se entere de las noticias que aquellos dan.

Se nos sugieren respecto al particular algunas observaciones que creemos razonables y que podrían ser acogidas, si se cree pertinente, ya que en circunstancias excepcionales las órdenes que de primer momento se dan escuetamente, tajante mente, suelen a poco venir seguidas de instrucciones para su cumplimiento. He aquí ahora las sugerencias que se nos hacen y que recojemos:

No parece que los poseedores de aparatos de radiofonía receptores, ya situados contiguos a la calle, ven gan obligados a mantenerlos en continuo funcionamiento, lo que supone un gasto de fluido bastante crecido. Conveniría por lo tanto señalar

las horas en que los receptores de la radio han de dar obligatoriamente información al pueblo.

Por otra parte parece muy indicada una vigilancia especial para evitar que algún fascista vergonzante o algún fascitizante — siempre es posible los haya — se valiera de la radiotelefonía para lanzar noticias tendenciosas o bulos radiados por la facción, mediante las emisoras venales a su servicio en España o en el extranjero. Esta vigilancia previsoramente parece indicada especialmente en las calles o barrios extremos, ya que en las de gran circulación, no es posible que impunemente se propalen infundios o noticias tendenciosas radiotelefónicas.

Hacemos estas observaciones en nuestra calidad de intérpretes de la voz de la calle, que por medio de la prensa puede llegar a todos los centros libre de las trabas burocráticas y de los formalismos más o menos rutinarios.

Ya que de radiofonía popular hablamos, no hemos de terminar estas notas sin decir una vez más que el potente alta voz de El Consejo presta al público un excelente servicio que es reconocido, estimado, elogia do y agradecido.

Suscripción del Ayuntamiento pro paro forzoso

Cuota semanal

	Pesetas
Wilhelmina Llambias, viuda de Mir.	25 00
Pedro Mir Llambias	25 00
Antoñita Mir Llambias	25 00
Guillermo Mir Llambias	25 00
Juan Mir Llambias	25 00
Ramón Mir Llambias	25 00
Pablo Mir Llambias	25 00

Patronato del homenaje de la Vejez del Marino

Este Patronato teniendo en cuenta las actuales circunstancias, ha suspendido la recaudación de donativos numerados con derecho al regalo de una vajilla de comedor que tenía que entregarse al poseedor del resguardo cuyas cifras fueran iguales a las tres últimas del premio mayor de 1.º agosto próximo, y se avisará oportunamente su continuación y fecha del sorteo por qué se han de regir los poseedores de los mismos. Mahón 27 julio de 1936. — El Presidente, Federico Garay.

Sociedad de Camareros de Mahón

La comisión nombrada para seguir los trámites consecuentes a la supresión de la propina, según acuerdo tomado en junta general, se complace en hacer público que, a partir del próximo día 1.º de Agosto quedará implantada la nueva forma de percibir la remuneración de acuerdo con la clase patronal del ramo.

La consigna que entre todos los afiliados nos habíamos trazado es esta: ¡ABAJO LAS PROPINAS! ¡BASTA DE LIMOSNAS! Nos congratulamos de no haber tenido que acudir a mayores resistencias para conseguir su implantación.

LA COMISION

Para Vender

Comercio bien situado, con buena clientela y muy buenas condiciones. Informarán en esta imprenta.

Crónica local y general

COMENTARIO A UN BANDO

El Comisario del pueblo, ha hecho publicar un bando que ha sido muy comentado.

Nos parece bien y hemos de aplaudir que se dispense a las familias necesitadas del pago del alquiler de su vivienda. Nos parece ello justo y nada tenemos que decir en su contra.

Hay que vigilar empero, que dicho bando no pueda dar pie para que se cometan abusos, que no favorecerían ciertamente a nuestro pueblo.

Bien por el bando, pero que se vigilen atentamente sus consecuencias.

IMPORTANTE DONATIVO

Hace unos días, se recibió en el Ayuntamiento la inscripción en la lista de donativos voluntarios para mitigar el paro forzoso de unas importantes cantidades.

Nuestros lectores verán en otro lugar del periódico, la crecida cantidad semanal que han suscrito los miembros de una conocidísima familia mahonesa.

No queremos alabar lo que no necesita alabarse, solo remarcamos el rasgo de esta familia que si no puede, contarse entre las más ricas de la isla, si destaca como una de las más comprensivas y liberales.

DONATIVO PARA EL PARO OBRERO

El concejal señor Sintés Seguí, ha entregado CIEN PESETAS, con destino al paro obrero.

Muy bien por el donante.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para hoy: de Día, Hospital y Provisiones, don Juan Riera de Infantería.

Vigilancia, Hospital y Provisiones, un Suboficial por cada Cuerpo.

Guardia Penitenciaria, Infantería.

Guardia Cárcel, Infantería.

Guardia Hospital, Artillería.

Guardia Aduana, Ingenieros.

Guardia Comandancia Artillería, 1 sargento, 2 cabos y 16 artilleros.

Guardia Polvoajín Dragonera, Infantería.

VEAN el hermoso sortido de

SILLAS COCHES

para niños y bebés que tiene la casa

Manolo Cardona

DEL PUERTO

El jueves último salió para Cete el « Ciudad de Ibiza » y para la mar el « Ciudad de Tarragona », al parecer requisados.

El primero embarcó 350 pasajeros franceses que habían asistido a la Olimpia da Popular de Barcelona.

La gasolinera de la Compañía Arrendataria de Tabacos « El 6 » pasó al muelle de la Base Naval, así como también la barquilla destinada a esta a las órdenes ambas del Jefe de dicha entidad.

—Ayer salió del puerto para efectuar pruebas de máquina el vapor « Aragón » y está dispuesto para prestar servicio si es necesario.

—Continúan la vigilancia y servicio diariamente, encomendados a los submarinos y los hidroaviones de la Base Naval.

—Esta mañana a las 10 ha fondeado junto al muelle de la Base Naval el motor velero « Camen Picó ».

LA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Las obras de construcción de este edificio están a cargo del contratista don Lorenzo Carreras.

En los trabajos hay ocupados varios obreros que estaban en paro forzoso.

DOS JEFES DEL CUERPO JURIDICO DE LA ARMADA

Han llegado a esta población procedentes de Cartagena en el aparato Savoia núm.º 31, el Teniente coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada don Fernando de Querol y el Comandante del mismo Cuerpo don Pelegrín de Benito, que vienen a intervenir en el sumario que se instruye en la Base Naval, con motivo de los sucesos deserrrollados por rebelión militar.

Les dirigimos atento saludo de bienvenida.

LOS SEÑORES ALBERTO Y GOMILA MANENT

Por referencias dadas por esta Comandancia Militar sabemos que se hallan en Barcelona estos pasados días leemos en cuanto puedan, nuestros amigos don Pedro Alberto Ameller y don Juan Gomila Manent.

¡Deseamos verles pronto entre nosotros.

Si..... Pero La Casa de las Medias Vende mas Barato

HERIDOS EN BARCELONA

Con motivo de los sucesos ocurridos en Barcelona estos pasados días leemos en la prensa llegada anteayer, que ingresaron en el Hospital Militar, en calidad de heridos en General don Alvaro Fernández Burriel, y el comandante don Guillermo Rico Ruiz.

Ambos estaban destinados en esta ciudad hace unos pocos meses.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad a su primer hijo doña Luz Prats Capella, esposa de nuestro buen amigo y correligionario don Juan Pons Salom.

Al recién nacido se le pondrá el nombre de Mario.

Felicitemos a los padres y abuelos doña Isabel Capella y a nuestro fraternal amigo don Pedro Prats, doña Margarita Salom y don Juan Pons, todos amigos nuestros.

ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

Ayer por la mañana un automovil dirigido por un conductor militar venia hacia esta ciudad por la carretera de Ciudadela y al hallarse frente la « Dragonera » volcó en la cuneta, quedando heridos sus ocupantes que eran don Jaime Pons Arnau gerente del Banco de Ferrerías y dos soldados.

Fueron asistidos por aquellos vecinos y transeúntes y se les practicó luego la cura en el Hospital Civil.

—Ayer por la tarde pasaba un automovil de la Base Naval por la calle de la Piana, guiado por el conductor Bartolomé Mairaca, en aquel momento salía de su domicilio una vecina que tuvo la mala suerte de tropezar con el bordillo de la acera y cayó al suelo, alcanzando la el auto.

Fué recogida y resultó con dos heridas leves.

Intervino con oportunidad el guardia de asalto don Eugenio Martínez Sanchez, que tomó las correspondientes declaraciones.

El conductor había avisado varias veces con toques de bocina.

TENDRA UN BUEN VERANEO GOCI-NANDO CON

GAS

EGONO IVA, LIMPIEZA, RAPIDEZ

EXPOSICION Y VENTA DE APARATOS

PLAZA PABLO IGLESIAS NUM. 19

Noticias recogidas por radio

Facilitadas por la oficina de información de la Base Naval

Se vuelve a la normalidad

La jornada de anteayer se distinguió por una completa tranquilidad reflejándose esta, en el ambiente de la capital que da la sensación de normalidad absoluta encontrándose frecuentadísimos cafés y espectáculos públicos. Todos los comentarios giran sobre la brillantísima actuación de la ya popular Marina de Guerra a la que se la coloca en primer lugar, por la actuación enérgica para batir a los sediciosos así como por la rápida y enérgica espurgación de aquellos elementos desleales, que desde los puestos de mando querían traicionar al régimen republicano.

La rendición de Albacete ha permitido el restablecimiento normal de las comunicaciones ferroviarias con levante, habiendo salido los trenes que ordinariamente hacen el servicio entre Madrid, Valencia, Alicante y Cartagena.

Los rebeldes dispersados

Los grupos derrotados en Albacete quisieron hacerse fuertes en Minayas pueblo próximo de aquella capital de donde se les desalojó con suma facilidad.

El entusiasmo en todas partes es enorme, y el Gobierno recibe continuamente gran cantidad de adhesiones, entre las que se destacan las de numerosas colonias americanas haciendo ofrecimientos que el Gobierno agradece pero no necesita para aplastar rápida y definitivamente los aislados focos que aún quedan de facciosos.

Cañones reducidos al silencio

Las baterías procedentes de la Academia de Artillería que los rebeldes tenían emplazadas en el alto de León, los certeros y eficaces bombardeos de la leal aviación los han reducido al silencio.

El terror fascista en Mallorca

Un hidro de la Aeronáutica Naval de Base, en Palma pudo escapar de los facciosos, pilotado por el Maestro de aviación Francisco Casals quien refiere el régimen de terror a que aquellos someten a los traidores para evitar las desertiones en masa de la tropa, los que únicamente pueden contener con un sistema bárbaro de terror.

Ha sido muerto el asesino de Sirval

Otro hecho muy comentado fué el verificado por un sargento de aviación de la Base de Melilla que acompañando y escoltado por el extranjero Ivanoff asesino del periodista Sirval, para obligarle a bombardear la escuadra en el puerto de Málaga, le mató de un tiro en vuelo con tinuando viaje hasta Getafe donde se presentó a las autoridades, el Gobierno premió a este Sargento ascendiendo inmediatamente a Teniente siendo paseado en hombros por las calles de Madrid.

El bulo del día

Las estaciones de Radio clandestinas de los facciosos ya en desesperación lanzan la noticia absurda de que han sido hundidos cuairo buques entre los que se encuentran el «Libertad» y el «Cervantes» lo que por las emisoras normales de Madrid se desmiente rotundamente para tranquilidad familias.

La aviación adicta

Merece destacarse la actividad desplegada por el Teniente Coronel Díaz Sandino, Jefe de Aviación de Barcelona quien entre las múltiples misiones que viene desarrollando hubo necesidad de reforzar el Aeródromo con cincuenta aparatos que

quedaron hoy preparados para prestar servicio, ofreciéndose voluntarios para tripularlos ciento ochenta pilotos civiles.

Reorganización de servicios

Se ha reorganizado el servicio en los cuarteles de Madrid nombrándose Jefes de los mismos a Sargentos y Suboficiales que en todo momento permanecieron fieles al Gobierno, desfilando a su mando tropas que son aclamadas por el público.

El Coronel Mangada, Jefe de Milicias Populares por aclamación de sus fuerzas ascendió a General. Al mando de sus leales milicias derrotó estrepitosamente en todos sus encuentros a los grupos facciosos con los que entró en contacto.

Los engaños de los facciosos

Los soldados que al verse engañados abandonaron en masa a sus Jefes traidores, dicen que antes de iniciar la rebelión les arregaron diciéndoles que tenían que tomar las armas para defender la República amenazada por los fascistas. Aquella noche repartieron a la tropa toda clase de bebidas, viéndose claramente los síntomas de embriaguez que presentaban los primeros prisioneros.

Se comenta con indignación la conducta criminal de los rebeldes que reconociendo su total derrota persisten en su actividad sin importarles las víctimas inocentes que su criminal y antihumano proceder acarrea a los hijos de España.

Una conminación

Mahón conminó a Palma de Mallorca feudo del contrabandista March banquero de los sediciosos a que se rinda siendo intensamente bombardeados los cuarteles por doce hidroaviones que llevaron la demoralización a la engañada tropa que creía como en otros lugares que luchaba en defensa a la República.

Muerte del general Gay

Murió en Barcelona en lucha contra las fuerzas leales el general de artillería Joaquín Gay quien fué presidente del tribunal que sentenció a Galán y García Hernández, igualmente falleció el hijo del general Barrera.

Mensaje de los intelectuales franceses

Los intelectuales franceses enviaron el siguiente telegrama:

«Saludamos fraternalmente a los heroicos combatientes por la libertad de España, esperamos firme victoria final del pueblo español contra criminal tentativa de los aventureros. ¡Viva España popular guardiana de la cultura y las tradiciones, a los cuales nos une una ligazón indestructible!». Firmaron más de cien personas de las destacadas en arte, política, ciencia y literatura.

Mandos

Han sido constituidos los nuevos cuadros de mando del Regimiento Infantería número 17 de guarnición en Málaga, nombrándose primer Jefe del mismo al sargento don José del Río Carrasco

Rebeldes muertos

Las fuerzas leales han apresado al Comandante Militar de la Plaza, general Patxot, su ayudante Comandante Delgado y el capitán de E. M. Hernando. Este resultó gravísimamente herido, y muerto Patxot. Este servicio fué efectuado por un sargento, dos cabos y seis soldados al verse traicionados por sus Jefes. La República ha premiado su patriotismo.

Un decreto

Decreto publicado en Gaceta de

hoy: Conocedor el Gobierno de la República de que el crucero «Almirante Cervera» a las órdenes de Jefe y Oficiales de la marina de guerra española, se ha colocado fuera de toda legalidad al sublevarse contra el Gobierno de la República, único poder legítimo representante de la soberanía nacional, con este acto de alta traición obliga a que dicho buque de guerra no pueda ser considerado por el Gobierno español ni por los gobiernos de otros Estados con derecho a arbolarse el pabellón de España y careciendo por tanto de la nacionalidad española, no teniendo otra alguna. Toda actuación de dicho buque de guerra tiene que ser considerada como un acto de piratería que con arreglo a las normas internacionales sancionadas por las legislaciones de todos los Estados autoriza a que dicho buque pueda ser detenido y apresado y, su tripulación como responsable de tal acto de piratería, por lo expuesto a propuesta del Ministro de Marina vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. El Gobierno legítimo representante de la soberanía nacional de España ante el acto de rebelión realizado por el buque de guerra de la Marina Española crucero «Almirante Cervera» colocándose fuera de la ley, declara a dicho buque de guerra excluido de las listas de la Marina Militar y sin derecho a usar el pabellón español, perdiendo todo carácter militar la dotación que lo tripula, pudiendo en consecuencia ser considerado como buque pirata que podrá ser detenido en consecuencia y apresado en alta mar y en cualquier puerto que se encuentre para ser juzgados los tripulantes con arreglo a las normas internacionales que persiguen la piratería y conforme a la legislación penal del país del buque que realice la captura.

Guadarrama y Somosierra

Como resumen de los brillantes actos realizados ayer por las fuerzas leales y milicias del frente popular, vamos a resaltar el hecho de haberse afianzado de una manera rotunda y terminante las posiciones de la Sierra del Guadarrama y Somosierra hasta el extremo de que los pequeños grupos que hostilizaban a las fuerzas leales van entregándose.

Sevilla y Córdoba

La situación de Queipo de Llano cerrada por las tropas del Gobierno sigue siendo la misma y, se espera que se rinda, pues de lo contrario saben los insurrectos que su destrucción sería total. Las tropas que lo tienen cercado tratan de evitar el derramamiento de sangre.

Después de la rendición de Albacete las tropas leales se dirigen hacia Córdoba y Sevilla. El cerco puesto a las dos ciudades y el hecho de que en sus calles las milicias ciudadanas están combatiendo con los rebeldes, hace esperar que su rendición sea próxima.

Zaragoza

Las tres columnas que cercan Zaragoza y compuestas principalmente por las fuerzas destacadas de Barcelona, entrarán en acción en hora oportuna.

Madrid

La vida en Madrid se desarrolla con normalidad y los trenes circulan normalmente entre la capital y la zona de Levante donde la Junta delegada del Gobierno lleva a cabo una actuación eficaz.

Detalles de la derrota de la columna del general Mola

Para salir al encuentro de la columna del general Mola, que se había formado en Burgos y que se decía iba camino de Madrid, y que estaba compuesta por infantería, caballería y artillería, con un número aproximado de 9.000 hombres, se organizaron en Madrid las milicias adictas al Gobierno, formando tres columnas compuestas de doce mil combatientes. Estas iban mandadas por el teniente coronel de Artillería, señor Cuervo y Puig, y por el capitán de infantería, señor Gallo. Además, a la cabeza de los grupos iba el capitán de veterinarios, señor Sánchez Marqués, el comandante señor Fernández Navarro, el teniente de Aviación, señor del Valle, el capitán Guillén y los tenientes señores Latorre, Romero, Sevilla, Martínez y Argeville.

En las últimas horas de la tarde del martes comenzó a organizarse el movimiento de avance por una compañía que lo hizo sin dificultad. Salíó por la carretera de Francia avanzando ochenta kilómetros en autocamiones, sin encontrar enemigos hasta las dos de la madrugada, que comenzó el fuego. Las tropas leales al Gobierno derrotaron a las fuerzas sediciosas, cogiéndoles ametralladoras y municiones en gran cantidad.

De Vicálvaro salieron, al mando de un comandante de Artillería, otros grupos de milicias, proveyéndoseles a estos grupos de botiquines.

Los primeros grupos, al mando del teniente coronel Cuervo, llegaron a las cuatro de la madrugada al pueblo de la Cabrera, que se halla a 72 kilómetros de Madrid.

Las fuerzas aéreas han bombardeado a los rebeldes, ocasionándoles incendios en los coches.

Las enfermeras comunistas cuidan de que no falte ningún detalle en el servicio sanitario. Van armadas con pistolas y fusiles.

Se reciben noticias de las acciones que se desarrollan en plena sierra entre facciosos procedentes de Burgos y Segovia y tropas del Gobierno.

La primera escaramuza se libró cerca del mediodía, siendo favorable a las fuerzas leales. La columna procedente de La Granja, que venía a Madrid bien pertrechada, sufrió grandes daños. Los leales, atrincherados en lo alto de la sierra, se dedicaban a aprisionar los grupos de soldados. Las bajas son numerosas, según ha podido comprobarse. Al lado de los sediciosos combatieron algunos paisanos fascistas.

Mientras se combatía en Navacerrada, se iniciaba la operación de contener el enemigo en puerto León.

Continúan las precauciones en la carretera de El Escorial a Avila, así como en la carretera de acceso a San Martín de Valdeiglesias.

LAS REVISTAS DE MODAS MAS CONOCIDAS E IMPORTANTES LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 23 de Julio de 1936.

Presidió el señor Alcalde accidental don Antonio Bosch Ponseti, asistido los Concejales señores Olives Pascuchí, Tudurí, y Sintes Seguí.

ACUERDOS:

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Adjudicar por 75 pesetas los bailes públicos que han de celebrarse en San Clemente y Llumasanas con motivo de sus Fiestas Populares.

Aprobar varias cuentas.

Admitir en definitiva las obras realizadas por el Contratista don José Bernat Quevedo para la construcción del pozo municipal en terrenos de Malbuger Vey; y contratar con el mismo señor la continuación de igual obra con sujeción al tipo de subasta.

Conceder licencia a don Jaime Sirerol Vallés para sustituir por sillares la pared de piedra en seco de la porción de terreno que posee en el Camino de Santa Maria, debiendo sujetarse a la línea que le será señalada por el Concejal Inspector del servicio y Arquitecto Municipal.

A INFORME:

El Ayuntamiento acordó pasar a estudio de la Comisión de Hacienda, las cuentas que le han sido presentadas en la sesión de hoy.

LEVANTAMIENTO MILITAR

El Alcalde accidental don Antonio Bosch Ponseti se ocupó de los sucesos acaecidos estos días en esta ciudad, a causa del levantamiento militar contra el Gobierno de la Nación, celebrando se desarrollaran en forma tal que gracias a la prudencia y energía con que obraron cuantos contribuyeron a dominar el movimiento, no se haya de lamentar víctima alguna, entre el elemento militar y el paisano, y congratulándose de haberse conseguido en breve la pacificación de los ánimos entrando la ciudad en su vida normal y tranquila

OBREROS EN PARO FORZOSO

Luego el señor Alcalde exteriorizó su temor de que a causa de los hechos antes mencionados se empeoren las condiciones de trabajo, hallándolo con dificultad los obreros; y contando con la cooperación de los señores Concejales para poder acudir en auxilio de los parados; a su propuesta, el Ayuntamiento acordó dirigirse nuevamente al vecindario, no dudando de sus nobles sentimientos y buenos propósitos continuará nutriendo en la misma forma como hasta ahora lo ha venido haciendo la suscripción pública destinada a facilitar trabajo a obreros en paro forzoso, destinando de los fondos municipales QUINIENTAS PÉSETAS mensuales.

Y se levantó la sesión.

Tipografía Mahonesa.- Fermín Galán 21

LAMPARA
PHILIPS

ES LA MEJOR

PIDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: Guillermo J. Orfila

Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 150

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA